

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Debreczen kulturünnepe

Debrecen, június 2.

Debrecen városa renaissanceát éli.

Aki e város most lefolyt évtizedének rohamos fejlődését figyelemmel kísérte, annak lehetetlen ezt el nem ismerni. Sok-sok lomhán elszállt évtized mulasztását pótolta egy pár év alatt s lett poros, terpedt vidéki nagy faluból eleven lélettől lüktető nagy várossá.

A vedlett falu ócska házak helyén több emeletes paloták máról-holnapra szökkennek a magasba, egyik kulturintézmény a másik után kap új, kényelmes, diszes hátlékot.

A református főgimnázium a múlt év folyamán költözött át a szürkefele ó-kollégium szűkké, alkalmatlanná vált helyiségeiből a Péterfia elején épült, román-silű, diszes új épületébe, melynek mai felavatási-ünnepén találkoztunk az alföldi kálvinista-társadalom színe-java, hogy városunk társadalmával karöltve ünnepeljen.

Ez az ünnep az alföldi kálvinista magyarság ünnepe, de kétségkívül örömmel tölt el felekezeti különbség nélkül minden magyar embert, akinek örömet hoz minden diadal, melyet magyar erő viv ki, minden előre lendülés, melynek lendítője magyar ész és magyar tudomány.

Különösen mélyen átértett benső ünnepe a reformált egyháznak éppen most, mikor a kicsinyhitűség a debreceni állami egyetem megvalósulásában a kálvinista egyház romlását hirdeti.

Az egyház feladata több százados kollégiumát, koronáját engedte levágnatni, hangzik a siránkozó panasz. Pedig nem így áll a dolog.

Mikor az akác koronáját lemetszik, három tavasz virágbontó lehellete sem kell hozzá és új, dus lombu ágak zöldjében szökken újból a magasba a törzsben zsendülő életerő.

A debreceni reformált egyház közössége nem kiszáradt töke, hanem ilyen életerővel telített, pompás virulást ígérő fiatal törzs.

Ime, alig múlt el felettünk az az idő, hogy a tiszántuli egyházkerület elnöksége a messze jövőbe néző bölcseséggel és a történeti pillanat teljes átérzésével megragadta az egyetlent, soha vissza nem térő alkalmat, hogy a város vezetőségével karöltve a megvalósulás küszöbére hozza a debreceni egyetemet, s a törzs máris a második életerős ágat hajtja: az akadémiai internátus mellé a főgimnázium diszes, modern, mintaszertű új palotáját. Bimbózó rügyekben pedig keletkező új intézmények fejlődő csiráit bontogatja: a leánygimnáziumot és a ref. főgimnázium internátusát.

Nincs hát ok a csüggedésre, a kicsinyhitűségre.

Egyetemes nemzeti szempontból is

megvan annak a jelentősége, hogy Magyarország legmodernebb, mintaszertű középiskolája éppen itt épült, itt az alföld fővárosában.

Külföldön, művelt nyugati nemzetek között még mindig rossz a hírünk. Még mindig a csikósok, cigányok virtuos népének néz és elmosolyog bennünket a német, a francia, az angol. Nos, hát lehet-e nyomatékosabb bizonyíték kultúr nép mellett, mint egy ilyen intézményünk, melyben izlés, csin, tisztaság és szakzsérség honol s melynek az utolsó szöge is magyar kéz és magyar elme munkája.

Kell-e nyomósabb argumentum ennél, hogy a szinmagyar alföld nem pusztán délibábot tud felmutatni, hanem élő, cselekvő kulturmunkával a tudománynak is pompás hajlékát tudja telepíteni a pusztá homokra.

A bizalmat, reményt, meletet árasztó érzés heve töltson el minden magyar embert, aki a mai avató ünnepen részt vesz. E város szives vendégszeretettel fogadott vendégei pedig vigyék szerte az országba az alföld metropolisának üzenetét: az alföld szive eleven lélettől dobog, a tiszántuli magyarság építő munkája serényen folyik.

Cs. F.

Porubszky Jenő meghalt

Néhány szűkszavu távirat megrendítő hírt hozott ma Debrecenbe. Pöstyénből érkeztek a táviratok, amelyek azt jelentették, hogy Porubszky Jenő, a debreceni királyi ítélőtábla elnöke ott meghalt.

A halál híre döbbenetes erővel sajtott végig a városban. Könnyes fájdalommal és mély megrendüléssel adták tovább a városban a hírt s nem volt ember, akinek a szívverése egy percre meg nem állt volna arra a gondolatra, hogy egy nagyszerű energia, egy csodálatos képességű bíró megszűnt gondolkodni, érezni és cselekedni.

Délután a debreceni királyi ítélőtábla Széchenyi-utcai palotájának homlokzatára felvontattak két hatalmas fekete zászlót. A gyász komor lobogói talán még soha sem hatottak olyan tragikusán, mint ma, amikor Porubszky Jenő halálának fájdalmas hírért adják át a néma utcának s a megrendült városnak.

Porubszky Jenőt évekkel ezelőtt gyógyíthatatlan betegség támadta meg. A hatalmas ember szervezete felvette a harcot a gyilkos kórral, amellyel szemben évekig szívesen küzdött. A betegség az utóbbi időben egészen elhatalmasodott a szervezetén, esztendő óta már járni is alig birt.

Porubszky Jenőt betegsége arra az elhatározásra bírta, hogy nyugugalomba vonuljon. A múlt hó folyamán beadta nyugdíjaztatás iránti kérelmét, amely elintézés alatt állott. Május hó 23-án a király magas kitiüntetésben részesítette Porubszky Jenőt, akinek a vaskorona-rend második osztályát díjmentesen adományozta az igazságszolgáltatás terén szerzett érdemei elismeréséül. A kitiüntetés rendkívül nagy örömet keltett a városban, mert a kitiüntetett érdemekben gazdag pályájának egy igen jelentős része Debreczenhez kapcsolódik.

Néhány héttel ezelőtt kínzó fájdalmak lepték meg Porubszky Jenőt s a tábla elnöke annak a kívánságának adott kifejezést, hogy Pöstyén fürdőre vigyék. Családja teljesítette

a kívánságát. A nagybeteg elnöknek azonban a pöstyéni tartózkodás sem enyhítette a fájdalmait s ma reggel a halál megváltotta a szenvedéseitől. Halála percében körötte volt a családja.

Halálának hírére a család táviratilag közölte Domahidy Elemér főispánnal, a királyi ítélőtáblával s a család debreceni tagjával.

Porubszky Jenő ritka szép karriért futott meg. Árvamegyében kezdte a pályáját. Egészen fiatalon érte a járásbírói kinevezés. Mint járásbíró, igen nagy népszerűsége tett szert s 27 éves korában Jablonkán felléptették képviselőnek — gróf Apponyi Alberttel szemben. Porubszky meg is bukattatta Apponyit s egyszerre országos hírére lett a neve. Egy ciklust végig képviselődött s mint fiatal képviselő is feltűnt a tudásával. A képviselőházból azonban visszavágyott a bírói székbe s a ciklus betelével az igazságügyminiszter előterjesztésére a király a rózsahegy-i törvényszék elnökének nevezte ki. Ebben az állásban sem sokáig maradt. Tudása, tehetsége merészen lendítették előre a pályáját. Csakhamar a pozsonyi kir. ítélőtábla tanácselnökévé nevezte ki a király s már ebben az időben a legkiválóbb bírák sorában említették Porubszky Jenő nevét. Mikor aztán a debreceni tábla elnöki méltósága megüresedett, ő vele töltötték be a nagyhirű debreceni tábla első méltóságát.

Mint a debreceni tábla elnöke, hervadhatatlan érdemeket szerzett magának a bírák gyakorlatias irányu kiképzésének propagálásával Porubszky Jenő. A debreceni tábla területén működő bíróságokhoz kiadott rendelkezésével, melyben a fiatal bírói kart arra sarkalta, hogy az életet, mely naponkint eléjük kerül, közvetlen közletről, személyes tapasztalataiból figyeljék meg, — országos figyelmet keltett maga iránt. Nagy koncepciójú, bámulatos energiájú bíró volt, akit betegsége munkásságának javában állított ki a küzdőtérrel.

Porubszky Elnök temetése iránt csak holnap fog intézkedés történni. Ezidőszent arra nézve, hogy a család a holttestet Debrecenbe szállítsa, semmi intézkedés nem történt. A debreceni tábla bírói kara ma elhatározta, hogy a kiváló táblaelnök temetésén testületileg vesz részt és a koporsóra koszorút helyez.

Az Országos Református Tanár-egyesület közgyűlése Debreczenben

A közgyűlési tagok megérkezése. — Ünneplés fogadtatás. — Ismerkedési estély. — Illusztrált Debreceni Tájékoztató.

Az Országos Református Tanár-egyesület tagjai nagy számmal gyűltek össze Debreczenben, hogy az itteni új református főgimnázium felavató ünnepélyével kapcsolatban tartsák meg évi rendes közgyűlésüket. Az egyesületnek tizenkét év óta ez a legnépesebb közgyűlése, melyre a helybeliek kívül az ország minden részéből több mint 200 közép- és főiskolai tanár sereglett egybe.

Ma délután mindenfelől sokan érkeztek a vonatokon. A mozgékony és gondos elszállásoló-bizottság, melynek elnöke Sinka Sándor, nagy buzgósággal és körültekintéssel oldotta meg nehéz feladatát. Már előzőleg fáradságos munkát végzett az elszállásolással, most pedig a vonatokat várta, nemzetiszín jelvényekkel dekorálva, az érkező vendégeket, akiknek ismertető jelül szintén nemzetiszínű csokor volt ruháikon; ezeket aztán kocsikon kijelölt szállásaikra vitték.

Az este 7 órakor Budapest felől érkező gyorsvonat hozta a vendégek legnagyobb tömegét, akiket ünneplés fogadásban részesítettek. Az előzékeny állomásfőnök az udvari várótermet bocsátotta e célból a fogadó és szállásoló bizottság rendelkezésére, amelynek tagjai itt gyülekeztek össze. A fogadó-bizottságban szép számmal láttuk Debrecen tanügyi vezetőit, első renden a főiskola tanárait, akiknek élén Kun Béla dr. rektor-professzor. A fogadó-bizottság elnöke fogadta szép beszéddel a vendégeket. A beszédre Antal Géza dr. pápai theol. tanár, egyházkerületi főjegyző, országgyűlési képviselő válaszolt, mint a tanár-egyesület alelnöke. Ezután a vendégeket kocsikon szállásaikra szállították. A kocsik csaknem mind magánfogatok voltak, melyeket városunk polgárai bocsátottak előzékeny vendégszeretettel a szállásoló bizottság rendelkezésére.

Este 8 órakor az Angol-királynő nyári udvari helyiségében gyűltek össze ismerkedésre a vendégek. A tágas helyiség alig volt képes őket befogadni. Már itt szembetűnő volt a megérkezettek nagy száma, pedig még a késő esteli és éjjeli vonatokkal is többen érkeztek. Az ismerkedő estélyen Debreczenből is sokan jelentek meg úgy a hölgyek, mint az urak közül. A vendégek között is több nő van.

A rendező bizottság „Debreceni Tájékoztató” c. alatt egy illusztrált, díszesebb füzetet adott ki, mely feltűnteti városunk több nevezetes épületét, főként tanintézetit s azok között is első renden a reformátusokat, amelyeket az érkező vendégeknek bemutatni szándékoznak. Első helyen áll ezek között természetesen a felavatandó s páratlanul szép új református főgimnázium. A Tájékoztató a bemutatott épületekről pár szóval meg is emlékezik, ezen felül Debreczenről általában is tájékoztatja az idegeneket. A végén vannak a szűkségek tudnivalók, aztán az érkező vendégek névsora és szálláshelyük. Ennek az illusztrált tájékoztatónak ügyes és célszerű összeállításáért a vendégek bizonyára hálásak, de mi is dicsőretekkel adózunk érte a rendező-bizottságnak. Ugy tudjuk, hogy ezeket a Tájékoztatókat a főgimnázium holnapi, szerdai felavató

ünnepé előtt a főgimnázium előcsarnokában osztogatják azoknak, akik még nem kaptak belőle.

Középületeink fel vannak lobogóva, ezzel is jelezve, hogy ünnepé a városnak az, amikor a kultúra kiváló munkásai falai között tartózkodnak s amikor egyik szép tanintézetének, egyik büszkeségének van felavató ünnepé.

A tanár-egyesület szerdán reggel kilenc órakor kezdi meg közgyűlését a kollégium oratóriumában. Előzőleg rövid istentisztelet lesz, amelyen S. Szabó József mond imádságot. Az orgonista teendőket ez alkalommal a gyönyörű hangú Nagy András kántor végzi. Istentisztelet után Dóczy Imre elnök nyitja meg beszéddel a közgyűlést, mely után a különböző üdvözlések következnek. — Tizenegy órakor délelőtt kezdődik az új református főgimnázium felavató ünnepélye a főgimnázium tornacsarnokában a holnap, szerdán megnyitótisztantuli egyházkerületi közgyűlés és a református tanár-egyesületi közgyűlés közös részvételével. A felavató imádságot Baltazár Dezső dr. püspök mondja, az ünnepi beszédet Dóczy Imre egyházkerületi középiskolai felügyelő s tanár-egyesületi elnök, Degenfeld József gróf főgondnok üdvözlő beszédet tart. — Ugy erre a szép ünnepélyre, mint a tanár-egyesület közgyűlésére ez alkalommal is felhívjuk a közönség figyelmét.

Voinich Oszkár halála

Üldözési mániában követte el az öngyilkosságát

Port Saidból táviratozzák: Voinich Oszkár május 18-án érkezett ide nagy podgyással s viselkedésén megérkezése idején nem látszott semmi különös. Középtermű, körülbelül negyvenöt évesnek látszó, sápadt, fekete hajszu ember volt. Port Saidba tulajdonképpen nem Nyugat-Afrikából jött, hanem Kairóból. A podgyászhardók mesélték, hogy megérkezésekor a pályaudvaron nagy lármát csinált, de hogy miért, azt nem tudják. Kérdezte, hogy kicsoda Port Saidban a legtisztességesebb ember, mert neki arra van szüksége. Egy társaság előtt igazolni akarta magát. Azután megnyugodott és így jött a hotelba. A manager erkélyes szobát kínált neki, de Voinich elutasította, mert azt mondta, hogy bántja a zaj, egyedül akar maradni. Éjjel hirtelen felriadt álmából, hívta a pincéret, csendőrségért telefonált, hogy öt rablók ildözik.

A szálloda igazgatója megnyugtatta, mire újra elaludt. Másnap délelőtt elment az osztrák-magyar konzulátusra, annak egy tisztviselőjével visszajött a hotelba, sokáig elbeszélgetett vele, majd később podgyását rendezgette. Így mult el a nap. Éjszaka az előbbi éjjel jelenetei megismétlődtek. Tisztában voltak vele, hogy Voinich súlyosan idegbeteg. Reggel hat órakor minden holmiját kivitette a folyosóra. Hét óra után a pincér bevitte a reggelit, Voinichot egy széken találta ülve, halántéká átvolt löve és feje lehányatott a szék támláján. Lövés zaját senki sem hallotta. Még élt. Rögtön kórházba viték, ahol délután négy órakor, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt.

Halála után tisztázódott az is, hogy utolsó tengeri útját a „Berbera” nevű hajón tette meg, hat első osztályú utas volt itt még rajta kívül s Voinich folyton igazgott és rosszkedvű volt, mert úgy vélte, hogy ezek az emberek őt valami gyanus alaknak nézik. Panaszkodott is a kapitánynak, hogy ezek az emberek zsebmetézők, s most összefogtak el-

lene, hogy reá háriítsák a gyanut. Port Saidba érve is azt hitte, hogy már mindenki tud erről a városban. Hotelszobájában asztalán massa nyelven írott néhány sort találtak:

„Nem lehet végigküzdeni ellenségeim ellen. Olyan eszközöket használnak ellenem, hogy tönkreteszik idegeimet. Nem tudom éjjelenként hallgatni a tömeg zaját.”

Öngyilkossága után általános volt a részvétel, mert ismerték régebb időkől és mindenki szerette és becsülte a magyar urat.

A Debreceni Székely Társaság közgyűlése

Püünkösöd másodnapján folyt le a debreceni Székely Társaság közgyűlése a kereskedők társulata székházának dísztermében a szokottnál nagyobb számú közönség részvételével.

Lestyán Adorján udv. tanácsos távollétében az elnöki tisztet Székely Ferenc műszaki főtanácsos, ügyvezető-alelnök látta el, aki elnöki megnyitójában élénk színezéssel vázrajzát nyújtotta a székelymentő munkának és a székelykérdésnek, erősen hangsúlyozva, hogy a székely nép helyzetének javításán közremunkálni nemcsak hazafias cselekedet, de egyben kötelessége is minden teremtetett magyar léleknek, mert ha a székelység válsága állandósul és még inkább elmérgesedik, az végzetes lehet az orszagra nézve is. Rámutatott arra, hogy újabb időben a székelymentési munkát az állam vette a kezébe, de ma már vajmi nehéz évtizedek mulasztásait helyrehozni, de különösen nehéz az erőrekapott, jólszervezett, céltudatosan dolgozó s Romániából erősen támogatott oláhság gazdasági előhaladásának gátat vetni, mert az oláhság vezetői fanatikus erővel és bámulatos kitartással és buzgalommal dolgoznak fajtuk erősítésén. Bennök van fajzeret, akaraterő, munkakedv és áldozatkészség, folyton a cselekvés, az agitáció útján haladnak. Az elnöki megnyitó befejezése különösen hatással volt a közgyűlésen résztvevőkre: „Legyünk a székely-ügynek ernyedetlen áldozatkészséggel és munkálkodással továbbra is vérbeli munkásai; székely véreink érdekeinek szolgálatában fokozzuk erőnket, rokonérzésünket és gondoskodásunkat.

A napirend előtt nemcsak a székely iparos-tanonok között az első, hanem az ország összes ipariskolák növendékei között is a legkiválóbb, a sokszorosan megjutalmazott és kitüntetett Kóbori Aladár tartott a saját észjárása és felfogása szerint egy csinos kis beszédet, amelyben úgy a maga, mint a többi székely-fiuk nevében hálás szívvvel megköszönte a nyújtott és élvezett jókat.

Az évi jelentést Nagy István dr. titkár terjesztette elő. Ebből kitűnik, hogy a mostoha és súlyos gazdasági viszonyok között is a Székely Társaság gondozása alatt 37 székely-fiú van ipari kiképzetés alatt.

A számvizsgálók jelentése szerint a társaság évi bevétele 1781 korona 12 fillér, míg a kiadás 1064 korona 13 fillérre rugott.

Az idén adományokból befolyt 150 korona és pedig: a Közgazdasági és váltóbanktól 15 kor., a Kölcsönsegélyző-egyesülettől 10 kor., Takarékszövetkezetektől 20 kor., Alföldi Banktól 50 kor., István-gőzmalomtól 20 kor., Ipar- és kereskedelmi banktól 30 kor. Az egyesek adománya az idén igen megapadt, csak 16 korona folyt be, míg mások százakra rugott.

A közgyűlés jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott a kereskedelemügyi minisztériumnak 600 korona, Debrecen szab. kir. városnak 400 korona és a marosvásárhelyi kereskedelmi- és iparkamarának 200 korona évi segélyeiért. Tulajdonképpen a társaság anya-

Gyapju szövetek legújabb kivitelben
Gyapju szövetek legnagyobb választékban
Gyapju szövetek legolcsóbban

Szigoru szabott áruk mellett szerezhetjük be

WEISZ ADOLF
posztóhereshedőnél, Debreczen, Rössuth-u. l.
(Első takarékpénztár palotájában.)

gi forrásait az adományokból és segélyekből meríti, mert a tagsági díjakból alig folyt be 300 korona.

A közgyűlésnek egyik kiemelkedő pontja volt még D a r k ó Jenő dr. főiskolai tanár indítványa és határozati-javaslat a folyó évi augusztus hó 24-én Marosvásárhelyt tartandó székely-kongresszus ügyében. Indokolásában párhuzamot vont a magyarság és az oláhság érdeklődése tekintetében a kulturális egyesületek gyűlésein való részvételre nézve. Nálunk fogni kell az embereket, ott ezek tüntetnek ellenünk.

Bizonyos, hogy a debreceni Székely Társaság megérdemli hasznos tevékenységével, hogy iránta szimpátiánkat elevenen tartsuk és éberrel gondozzuk.

A halálhajó

Kit terhel a felelősség?

Az Empress of Ireland katasztrófája következtében kiküldött vizsgáló-bizottság már megkezdte működését és elsősorban Kendal kapitányt hallgatta ki, aki *súlyos betegen fekszik*. Kendal kapitány nem tud minden részlete határozottan visszaemlékezni, mert a katasztrófa alkalmával kétszer is elvesztette az eszméletét.

Vallomása a következőkben foglalható össze:

Ő, Kendal kapitány a hajóhídon állt és észrevette a szemben levő hajót, a Storstadot. Rögtön átlátta a veszedelem nagyságát és azonnal szignalizoztatni kezdett, hogy ha még lehet, a veszedelmet elkerülje. A Storstad azonban *nem is felett a szignálokra*; ugy lát-szik, hogy nem vették észre. Át is kiáltott a másik hajóra, amikor az már az Empress of Ireland közvetlen közelében volt. Az *összeüt-közést elkerülni nem lehetett*. Az Empress of Ireland teljes ellengőzt adott, de az összeüt-közés erősségén már ez sem változtatható. A Storstad *teljes erővel belefutott az Empress of Irelandba és a kémények között átvágta azt*. Átvillant az agyán az a gondolat, hogy ha a Storstad benne marad a résben, akkor a hajó nem süllyedhet el olyan gyorsan, ahelyett azonban, hogy a Storstad megtartotta volna előrehaladását, ellengőzt adott és így visszament a résből. Ezekben a rettenetes percekben sem vesztette el nyugalmát és hidegvérét; azonnal parancsot adott, hogy bocsássák le az összes csónakokat. A legénység hozzá is fogott a parancs teljesítéséhez, de a hajó ekkor már félfoldra dőlt, úgy, hogy a mentőcsónakokat is csak az egyik oldalon lehetett lebocsátani. Eleinte az volt a szándéka, hogy a hajót zátonyra viszi, ez azonban már lehetetlen volt, mert a hajóba egyre több víz jutott és a hajót nem lehetett kormányozni.

A kapitány azt állította, hogy a *kazánok nem robbantak föl*. A katasztrófa után néhány perccel a kapitány erős ütést kapott, úgy, hogy elvesztette eszméletét. Amikor magához tért, egy éppen induló mentőcsónakban találta magát, ahol mintegy 30 személy volt még kiüve.

Amint a mentőcsónakban visszanyertem eszméletemet, — beszéli tovább Kendal kapitány — azonnal visszavittem magam a süllyedő hajóhoz és még sikerült úgy intézkednem, hogy mintegy 25—30 ember még megmenekülhetett.

A bűnös Storstad.

Montreal, május 31. A kanadai hatóság rendkívül erélyesen indította meg a vizsgálatot az Empress of Ireland szerencsétlensége ügyében. Az a vélemény, hogy a *katasztrófnak végső kifejlődését a Storstad okozta rossz taktikájával*, amelyet az összeütkezés után folytatott, mind erősebbé válik.

Rimouski, május 31. Kendal kapitány ismételt megerősítette azon kijelentését, a melyek a Storstad hibás manővrozására vonatkoznak.

Gyáva volt a legénység.

Rimouski, május 31. Az Empress of Ireland katasztrófájáról egyes megmenekültek

réséről még mindig érkeznek jelentések, melyek a szerencsétlenséget borzalmasnak festik. Vannak olyanok, akik azt mondják, hogy *a legénység gyáván viselkedett* és elsősorban a saját életük megmentésével gondoltak, akik *nem voltak tekintettel nőkre és gyermekekre*, hanem elsőek voltak, akik a csónakokba szálltak. Innen van az, hogy olyan kevés a megmenekült asszonyok száma, holott a hajón több mint 84 nő volt. *Még mindig nincs megállapítva az áldozatok pontos névjegyzéke* s a menekültek is szét vannak szórva kórházakban és magánosoknál.

A katasztrófa halottai.

London, június 2. Az Empress of Ireland áldozatainak agnoszkálása során *tragikus jelenetek játszódtak le a kikötőben*. A holttesteket koporsóba zárva hozták ide és a koporsókat fel kellett nyitni, hogy a személyazonosságot megállapíthassák. *Két utas ugyanabban a halottban a saját fiát vélte fölismerni és eddig nincs mód arra, hogy eldöntsék a szerencsétlen apák tragikus viszályát*. A vízbefultak egyike miss Jackson Stevardesse, aki a *Titanic katasztrófája alkalmával megmenekült*.

A Storstad gőzös Montrealban.

Montreal, június 1. A Storstad gőzös tegnap délután kevésbé rongált állapotban ideérkezett. A hajóra csak néhány tisztviselőt engedtek fel. A Kanadai Pacific társaság Andersan kapitányt felszólította két millió dollár kártérítés lefizetésére. A Storstad gőzös 350 utast mentett meg.

Az Árpád-téri lelkészválasztás az egyházkerületi bíróság előtt

Zih Sándort egyhangulag s végleg megerősítették

Ma tartotta a tisztántuli református egyházkerületi bírósági ülését, amelynek egyik legfontosabb tárgya az *Árpád-téri lelkészválasztás* meglebbezett ügye volt. A bíróság, amelyen *Baltazár Dezső* püspök elnökölt, rövid tanácskozás után meghozta ítéletét, a mely *Zih Sándor megválasztását egyhangulag megerősítette*.

Az ítélet megindokolásában kifejezetten hangsúlyozza, hogy az egész választási küzdelem alatt a megválasztott lelkész vagy pártja részéről *a legkisebb törvénytelenések, vagy szabálytalanságok sem követték el* s hogy e szerint a Zih Sándor-párt a legalkotmányosabb fegyverekkel küzdött. Jól esik hallani ezt az indokolást, amely megnyugvást fog hozni, mert mint ismeretes, még maga az egyház presbiteriuma is meg lett tévesztve a vádaskodásokkal, amit a felebbezők nagyhanguan előadtak s úgy látszik, hogy ez alul a befolyás alul a presbiterium szabadulni nem is tudott. Bizonyára örömmel üdvözlö az egész egyházközösség s minden egyháztag Zih Sándort, aki most már végleg megerősített lel-

készünk s várva-várja a napot, mikor beköszöntőjét hívei körében megtartja.

Ugy értesülünk egyébként, hogy Zih Sándor parochiáját még e hó folyamán elfoglalja.

E lelkészválasztással egyidejűleg tárgyalta az egyházkerületi bíróság még a *nagyszalontai lelkészválasztás meglebbezett ügyét* is. Az egyházkerületi bíróság a felebbezést ez ügyben is elutasította és *Debreczeni István* megválasztását megerősítette.

A bíróság egy egész sereg ügyet tárgyal még le.

Argentina követe Debreczenben

Külföldiek tanulmányutja

Előkelő látogatói voltak Debrecennek pünkösdi ünnepén. Argentína bécsi követe *Fernandó Perez* meghatalmazott miniszter gazdasági tanulmányuton járja be Ausztriát és Magyarországot.

A tanulmányutja folyamán Debrecen is utjába ejtette. Kisérétében voltak *Ernesto Perez* Argentína ausztriai főkonzula *Tricesztből*, *Adolfo Fischer* Argentína bécsi alkonzula, *Horacio L. Mayer* Argentína budapesti főkonzula, *Rudnay Egyed* miniszteri titkár, *hiripi és ivácskői Böszörményi László dr.* miniszteri fogalmazó.

A vendégek, akik még szombaton megtekintették a Hortobágyot, a gulyákat és méneseiket, a „Nagy-penzióban” szálltak meg. Vasárnap este ugyancsak a Nagy-penzióban vacsorát rendezett a tiszteletükre a város. A vendégek a legnagyobb elismeréssel és elragadtatással beszéltek a penzióban élvezett ellátásról, a tisztaságról és a fölshozgált ki-tünő vacsoráról, amely mellett kellemes hangulatban sokáig maradtak együtt.

Pünkösdi hétfőjén *Fernandó Perez* és kísérete megjelent a kereskedelmi- és iparkamarában, ahol fogadtatásukra megjelentek: *Szántó Győző* gyáros, *Érczy Károly* gyár-igazgató, *Balkányi Béla Omke* titkár, *Tatay Zoltán dr.* városi aljegyző s a kamara hivatala részéről *Radó Rezső dr.* segédtitkár, *Julow Rezső dr.* fogalmazó és *Ujfalussy Géza dr.* Az vendégeket a kamara nevében *Radó Rezső dr.* s-titkár üdvözölte szíves szavakkal s azon reményének adott kifejezést, hogy Argentína követének e tanulmányutja Magyarország és Argentína kereskedelmi összeköttetésének erősödését fogja eredményezni.

Fernandó Perez az üdvözölő szavakra adott válaszában kijelentette, hogy az a törekvése, hogy Magyarország iparvállalainak figyelmét Argentína felé irányítsa. Argentínának, ennek az óriási kiterjedésű mezőgazdasági állam különböző iparcikk-szükség-tének ellátásában a magyariparnak tevékeny részt kellene venni. Ő maga és a kíséretében levő argentiniai főkonzulok minden eszközzel rajta lesznek, hogy Magyarország és Argentína között élénk gazdasági érintkezés fejlődjék. Sajnálatát fejezte ki afölött, hogy utiprogramja ünnepnapon vezette Debrecen-

KREUZKUT, FERDINANDKUT:
Biztos hashajtó hatású a bél-működés felizgatása nélkül elzsirosodásnál, gyomorbanlalmaknál, aranyernél

RUDOLFFORRÁS:
átható szer
hólyag-és vesebántalmaknál.
Köszvény, rheuma,
húgysavnál

MARIENBAD IVO-KURA
Tiszta és világos természetes forrás.

AMBROSIUS-KUT:
EUROPA LEGVASTARTALMUBB FORRÁSA
Sápkór, vérszegénység.
Kiváló vérkepző szer.
TERMÉSZE TES
MARIENBADI KUTSÓ
KUT-PASZTILLA

VILÁGGYÓGYHELY
MARIENBAD (Austria)

Tájékoztatók ásványvízkereskedésekben, gyógyszerárak és drogériákban

be és így a helyi gyártelepeket nem tekintette meg.

Az argentiniai követ szavai után Adolfo Fischer bécsi argentiniai főkonzul ismertette tömören Argentína gazdasági viszonyait s különösen külkereskedelmi statisztikájának főbb adatait. Különösen hangsúlyozta Argentína rendkívül nagy felvevő képességét s azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy a magyar ipar kiviteli törekvései számára sokkal jobb talaj volna Argentína, mint a Balkán-félsziget, melynek fogyasztó képessége összehasonlíthatatlanul csekélyebb.

Ezután a vendégek és a megjelentek között élénk eszmecsere fejlődött ki az Argentína felé irányuló kiviteli lehetőségek körül. E megbeszélésben különösen Szántó Győző és Érczy Kálmán gyárosok vettek részt. Végül az argentiniai vendégek megtekintették a kamara hivatalos helyiségeit és tanácsstermet s a beosztás célszerűsége és a berendezések művészi munkája felett legnagyobb elismerésüket fejezték ki.

Délután az argentiniai követ kíséretével Taty Zoltán dr. városi aljegyző, Radó Rezső dr. kamarai s-titkár és Ujfaluassy Géza dr. kalauzolása mellett megtekintette a Nagyerdőt s több fényképfelvételt készített a pünkösdi hétfői népiünnep mulató közönségéről.

A délutáni gyorsvonattal a vendégek Budapestre utaztak. Dr. Radó és dr. Ujfaluassy Püspökladányig elkísérték Argentína követét.

Mézeshetek után letartóztatás

Bankóhamisító házaspár a debreceni törvényszék előtt

Balogh Antal tiszabecsi gazdálkodó a tavasszal jött haza Amerikából. Tiszabecsen februárban megnősült, majd házassága negyedik hetében, egy könnyen pénzhez jusson, ötven koronás bankót próbált hamisítani. Feleségét megbizta, hogy a rossz hamisítványt értékesítse, de az asszony rajtavesztett, elfogták a csendőrök s férjével együtt letartóztatták.

A házaspár ma állott a debreceni törvényszék előtt pénzhamisítás büntette, illetőleg hamispénz forgalomba hozásának vétsége miatt.

A főtárgyaláson Nagy Kálmán dr. törvényszéki bíró elnökölt. A vádat Ferenczy Tibor kir. ügyész képviselte, a védelmet Gerő Miklós dr. ügyvéd látta el.

Balogh Antal elmondja, hogy szomszédjától, Kondor Andrásról március hó 11-én kölcsön kért ötven koronát, a pénzt beváltotta egy ötven koronás bankjegyre, azután hólyagpapírral lekopirozta az ötven koronást és így készített róla másolatot. Az ötven koronást odaadta a feleségének, hogy menjen be a pénzzel Tiszaujlakra s vásároljon egy hentesnél három korona áru szalonnát. Az asszony szót fogadott, de a hentes fölismerte a hamis pénzt és csendőrt hívott, aki kivallatta az asszonyt.

Elnök: Tudta a felesége, hogy a pénz hamis?

— Nem tudhattat, mert nem mondtam neki.

Elnök: Hol tanulta a pénzhamisítást?

— Ahogy a Cunard hajón jöttem hazafelé, a fődélzetben egy ember rajzolt így pénzt, az tanított meg rá.

Elnök: Nem hamisított magas máskor bankót?

— Nem.

Elnök: Fogja még egyszer csinálni?

— Ha egyszer nem jó a pénz, akkor minnek csináljam tovább...

Balogh Antalné elmondja, hogy látta, a mikor a férje rajzolgatott s kérdezte tőle, hogy mit csinál. Balogh mondta, hogy bankót, erre ő figyelmeztette, hogy baj lesz belő-

le. Még soha sem látott ötven koronást, ezért nem tudta, hogy az ötven koronás, amit az ura odaadott, hamis.

Elnök: Hát nem tudta maga, hogy az urának nincs pénze?

— Én nem tudtam; ő azt mondta mindig, hogy ilyen meg olyan gazdag.

Elnök: A vizsgálóbíró előtt azt vallotta, hogy tudta, hogy a bankó hamis.

— Nem tudtam én kérem. Ha mondta volna, hogy hamis pénz, nem vittem volna el.

Kondor András elmondja, hogy szomszédja Balognak, aki március 11-én kölcsön kért tőle ötven koronát. Azt mondta, hogy adósságot akar vele fizetni.

Elnök: Csak ilyen könnyen hitelez maga ötven koronát?

— Szomszédok vagyunk, aztán ha az egyik megszorul, a másik segít rajta.

A pörbeszédok elhangzása után a bíróság itéltohozatalra vonult vissza. Balogh Antalt a törvényszék hat havi börtönre, feleségét pedig egy havi fogházra ítélték. Az elítéltek nyugodtak, az ügyész felebbezett.

Tiepoló grófnőt fölmentették

Emberölés jogos önvédelemből

Műnőből táviratozzák: Tiepoló grófnő pörében, aki Polimanti tisztiszolgát lelőtte, tegnapi várta az ítéletet. A tárgyalás azonban váratlanul ismét hosszabbra nyúlt, mert tegnap délután a bíróság elnöke kénytelen volt ismét megadni a szót Rossi ügyvédnek, a sértett fél jogi képviselőjének, aki négy óra hosszúságú beszélt. Még egyszer összegyezte azokat a körülményeket, amelyek Tiepoló grófnő bűnössége mellett szólnak, de maga is kénytelen volt elismerni, hogy a vádlott a felindulás pillanatában nem lehetett teljesen beszámítható állapotban, sőt azt is koncedálta, hogy a grófnő Polimanti kihívó viselkedése következtében ellenállhatatlan kényszer alatt cselekedett és nem előre megfontoltan ölte meg áldozatát.

Ma délelőtt Raymondo ügyvéd, a neves szocialista képviselő beszélt Tiepoló grófnő védelmében s már nem volt nehéz a helyzete s mindenki érezte, hogy ha az esküdtek Rossi dr. előadásának szempontjait mérlegelve ki is mondják a vétkest, Tiepoló grófnőt nyomban szabadlábra fogják helyezni.

Ítéletohozatalra ma este került a sor. Az esküdtek arra a kérdésre, hogy Tiepoló grófnő jogos önvédelemből ölte-e meg Polimantit, igennel feleltek. E verdikt után a bíróság a grófnőt fölmentette és elrendelte szabadlábra helyezését, ami nyomban meg is történt.

Az ítéletet tíz perccel hét óra előtt hirdették ki s a hallgatóság azt nagy lelkesedéssel fogadta. Tiepoló grófnő, aki fekete gyászruhában jelent meg a tárgyaláson, az ítélet kihirdetése után elájult úgy, hogy az orvosoknak kellett fölloccsolniok.

APOLLO

!! UJ SZKECCS !!

SZERDÁN, — CSÜTÖRTÖK,

PENTEK, — SZOMBAT — VASÁRNAP

7 és 9 órai kezdettel

GYÖNGYI IZSÓ

VENDÉGJÁTÉKA.

Goldstein Számi.

A HÁZASSÁGKÖZVETÍTŐ.

Bohózatos kinemaszkeccs.

GYÁR LEÁNYA.

Szociális színmű 4 felvonásban.

Az albán fölkelés

Siakot elfoglalták a fölkelők.

A fölkelők vasárnap délután minden ellenállás nélkül elfoglalták Siak helységét. A kormány-épületen, amely ezélett a prefektusnak volt a szállása, a török zászló leng és Dervis Ali, a felkelők vezére lakik benne. Ali a következőképen nyilatkozott a felkelők szándékairól:

— Mi nem akarunk vérontást és csak akkor támadunk, ha bennünket is megtámadnak. De megakarjuk értetni Vilmos fejedelemmel, hogy nem tudta magát megkedveltetni Albániában. Mi nem akarjuk a fejedelmet bántani, csak meg akarjuk védeni őseink hűtét, de kívánjuk, hogy a fejedelem hagyja el országunkat, mert nincs szükségünk olyan uralkodóra, aki asszonyainkra és gyermekeinkre ágyúkkal lövet. Mi nyugodtan fogunk viselkedni és megvárjuk Európa döntését.

A „Tribuná"-nak jelentik Durrazóból: Vilmos albán fejedelem elbocsátotta Buchberger volt osztrák-magyar konzult és Gastaldo olasz kapitányt, akik a tanácsosi szerepet töltötték be mellette. A két elbocsátott tanácsos már el is utazott Durrazóból. — Durrazóban a helyzet oly rendkívül komoly, hogy a fejedelem környezetében már arról tárgyalnak, hogy a fejedelmi rezidenciát átteszik Szkutarihá. Erről a tervről táviratilag értesítették az összes nagyhatalmakat.

A kuruzslónő áldozata

Vizsgálat egy titokzatos haláleset ügyében

Rejtélyes haláleset ügyében indított a debreceni rendőrség nyomozást ifj. Ekli Imréné Nyil-utca 104. szám alatt lakó kuruzslónő ellen.

Egy hónappal ezelőtt beteg lett a Magos-utca 10. számú házban lakó Tóth Zsuzsánna 55 éves asszony. A hátát fájlalta, ezért ismerősei tanácsára a Köntösgáthól kifogott nadályokkal kezelte magát. Egy héttel később súlyosbodott az állapota s ekkor gyógykezelés végett felvettette magát a városi kórházba. Három hét múltán eltávozott a kórházból, betegsége azonban tovább győtorzte. — Egyik szomszédja tanácsára elment ifj. Ekli Imréné kuruzslónőhöz, aki tizenkét koronáért kenőcsöt adott az asszonynak.

Tóth Zsuzsánna elhasználta a kenőcsöt, ettől azonban még rosszabbul lett. Elhívatta Vargha Emil dr. kerületi tisztí orvost, aki *evesvértséget* állapított meg; ez a betegség a legrettenetesebb, undorító s *feltétlenül halálos kimenetelű*, mert a beteg teste gyenyedésnek, romlásnak, ugyszólván feloszlásnak indul. Vargha Emil dr. kérdezősködésére elmondta Tóth Zsuzsánna a kuruzslónő szerepét. A tisztí orvos nyomban jelentést tett a rendőrségen, amely kihallgatta Ekliné és házkutatást is tartott a lakásán, ahol sok kenőcsöt és más kuruzslásra alkalmas szert találtak. Ezeket a szereket bünyjelként lefoglalták s megindították a nyomozást Ekliné ellen.

Vasárnap, május 31-én meghalt Tóth Zsuzsánna. A rendőrség Vargha Emil dr. újabb jelentésére átiratban értesítette az esetről a kir. ügyészséget, amely elrendelte Tóth Zsuzsánna törvényszéki felboncolását, mivel alapos a gyanu, hogy az asszony ifj. Ekli Imréné kenőcsétől halt meg. A rendőrség ezideig nem tudta kihallgatni a kuruzslónőt, mert a városból eltávozott.

A boncolás eredményét holnap jelentik a törvényszéki orvosok az ügyészségnek, mely gondatlanságból okozott emberölés miatt indította meg Ekliné ellen az eljárását.

Az albán fölkelés

Az albán fölkelés

Incze Lipót...
tészvállalkozó...
feleségével,
val és annak...
kocsin. Gyár...
lyos automo...

A gépkocsi...
vármegyey...
oly élesen fo...
végére ért, r...
Kőrös hídjár...
vonalába jör...
vitte a hid k...
autó úfásaiv...
ter mély ár...

Incze Lipót...
ballábát eltö...
csétlenség s...
tést tudtak...
kivételével,
Nagyváradr...
eset szinhe...
pótot, akine...
dr. egyetem...
Incze Lipót

Lem

Rab

Krakkó...
hir szerint...
gyilkosság...
szaka Fuss...
sára, ahol...
Fuss éppen...
nyiségű ár...
Márkus ne...
egyik fia e...
dig Fussné...
tevők vasr...
asszonytól...
Mikor az a...
ta megmon...
a rablók le...

A gyilk...
ték maguk...
Áront, a tí...
éves Izsák...
Regina tiz...
ban időzőt...
súlyosan r...
is behalt...
tudott bujn...
hatták öke...
kézpénzt...
raboltak.

!! A beo...
arany...

F...
mint leg...
elnden az...

GRÓ

Kossut

Autóbaleset Nagyvárad mellett

Az árokba zuhant gépkocsi

Incze Lipót nagyváradai dúsgazdag építésvállalkozót, aki a pünkösdi ünnepek alatt a feleségével, Rosenberg Izsó nagyvállalkozóval és annak nejevel Belgrádba készült gépkocsin. Gyapju és Nagyszalonta között súlyos automobil-baleset érte.

A gépkocsi új sofförje, aki nem ismerte a vármegyei utakat, az egyik kanyarulatnál oly élesen fordult, hogy amikor a kanyarulat végére ért, már nem volt ideje rátérni a Holt-Körös hidjára, amelyről nem tudta, hogy utvonallába jön. Így történt, hogy az autót neki vitte a hid korlátfájának, amely eltört és az autó útfáisaival együtt belezuhant a nyolc méter mély árokba.

Incze Lipót a gépkocsi alá került, amely ballábát eltörte. Órákig tartott, míg a szerencsétlenség színhelyétől Nagyváradra értesítést tudtak küldeni az autó utasai, akik Incze kivételével, néhány zuzódás árán szabadultak. Nagyváradról két orvos autón sietett a baleset színhelyére és hazaszállították Incze Lipót, akinek állapota oly súlyos, hogy Hill dr. egyetemi tanárt tegnap táviratilag hívták Incze Lipót betegágyához.

Lemészárolt család

Rablógyilkos tüzepek

Krakkóból táviratozzák: Przemysli hír szerint Pikulice faluban a múlt éjjel rablógyilkosság történt. Egy rablóbanda betört éjszaka Fuss Márkus katonai husszállító lakására, ahol nagyobb összeget sejtettek, mert Fuss éppen tegnap szállított nagyobb mennyiségű árut. Az egyik szobában aludt Fuss Márkus negyvennyolc éves kereskedő és az egyik fia egyik ágyban, a másik ágyban pedig Fussné másik két gyermekével. A gonosztevők vasruddal agyonütötték a férfit és az asszonytól követelték, hogy adja elő a pénzt. Mikor az asszony halálos félelmében nem tudta megmondani, hogy a pénz hol van elrejtve, a rablók leütötték.

A gyilkosok azután a gyermekekre vetették magukat, agyonverték a tizennyolc éves Áront, a tizennyolc éves Baruchot és a nyolc éves Izsákot is. Meggyilkolták továbbá Frankl Regina tizennyolc éves leányt, aki látogatásban időzött a családnál. Fussék cselédjét oly súlyosan megsebesítették, hogy csakhamar ő is belehalt sebeibe. Két fiatal gyerek még el tudott bujni a rablók elől, úgy hogy nem bánthatták őket. A gonosztevők háromszáz korona készpénzt és hatvan korona értékű ékszert raboltak.

!! A bécsi, londoni és párizsi kiállításokon !!
aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki !!

FÁY-arckrém :
-szappant és
-poudert :
nincs jobb arczéplő szer, melynek használatától minden szepő és májfolt három nap alatt eltűnik
Ára 1-1 korona.

Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszertárban

Kossuth-utca 8. A színház mellett

A csendőri nyomozás során sikerült a bünténnyel gyanúsított egyik embert, egy Moeko nevű munkás személyében elfogni. A rendőrség azt hiszi, hogy a többi tettes a vár-tűzérkaszárnnyából való, mert ott tudták, hogy Fuss mintegy háromezer koronát várt a kincs-tártól husszállítmányért. Fuss még nem vette föl ezt a pénzt.

HIREK

— Vilmos császár Konopistban. Berlinből táviratozzák: Vilmos császár 11-én utazik Konopistba a tengerészeti parancsnok kíséretében.

— Teleszky pénzügyminiszter a kerületében. Nagybecskerekéről jelentik: Teleszky János pénzügyminiszter a pünkösdi ünnepet Nagybecskereken töltötte választói körében. Vasárnap délelőtt féltíz órákor érkezett ide és még délelőtt fogadott a vármegyházán különböző kiüldötségeket és testületeket. A nagybecskereki ipartestület kiüldötsége sürgette a munkásbiztosító törvény reformját és kérte, hogy adják vissza az ipartestületeknek régi betegpénztárukat. A miniszter kijelentette, hogy a munkásbiztosító pénztár egyike az újabb idők legszerencsétlenebb alkotásainak, valóságos bűn a gyenge magyar ipar ellen. A törvény reformjára folynak az előmunkálatok. Vasárnap este a kaszinóban bankett volt a miniszter tiszteletére, aki tegnap délután visszautazott Budapestre.

— Rickl államtitkár a városi muzeumról. A közönség Pünkösöd második napján tömegesen kereste fel a városi muzeumot. A látogatók közt volt helyei Rickl Gyula államtitkár, Rickl Antal és Sárváry Lőrinc társaságában. Az államtitkárt igen kellemesen lepte meg a Régiség- és a Néprajzi-tár gazdagsága; dicsérte a Szépművészeti-gyűjtemény örvendetes fejlődését. Hanem egyúttal épen a gyűjteménytárak tulzsufaltsága miatt halaszthatatlan feladatnak mondta a közművelődési-ház felépítését.

— A francia kormány lemondása. Párisból táviratozzák: A mai minisztertanácson Doumergue miniszterelnök kifejtette az okokat, melyeknél fogva a kabinet visszalépését szükségesnek tartja. A lemondási kérvényt a minisztertanács holnap ülésén szerkesztik meg. — Párisból táviratozzák: A mai minisztertanácson Doumergue miniszterelnök rámutatott arra, hogy a feladat, amelyet a kabinet maga elé tűzött, el van végezve. A kabinet programját az általános szavazati jog választói ratifikálták. Azon a nézetben van tehát, hogy új programot kell kitűzni és más kezekbe kell átadni a hatalmat. Minisztertanácsaink nyomatókos ellenérve dacára Doumergue ragaszkodott elhatározásához. Miután azonban Poincaré elnök nincs Párisban, elhatározta a kabinet, hogy hivatalosan csak holnap publikálja elhatározását. Mind valószínűbb, hogy Viviani kap megbízatást az új kabinet megalakítására és hogy e missziót elvállalja. — Poincaré elnök a kabinet lemondását ma elfogadta.

Az új bolgár főkonzul. A debreceni kerületi kereskedelmi- és iparkamara közhírré teszi, hogy Stoyanoff Sándor bolgár kir. konzul a budapesti bolgár kir. főkonzulátus ideiglenes vezetésével bízott meg. Felhívja ennélfogva a kamara az összes hatásköre alá eső érdekeltet, hogy nevezett főkonzul urat a kellő támogatásban részesíteni és esetleges megkereséseinek készséggel megfelelni sziveskedjenek.

— Feltűnő nyakkendők 1 koronáért kaphatók Frank Testvéreknél, a megyeháza mellett.

— Jelölések az új egyetemekre. A múlt hét utolsó napjaiban — mint megírtuk — a kultuszminisztériumban megejtették a végleges jelöléseket a pozsonyi és debreceni egyetem jogi és bölcsészeti tanszékeire. A minap közölt jelöléseken kívül a kereskedelmi és váltójogi tanszékre a pozsonyi egyetemen Mártonffy Marcell nagyváradai jogakadémiai tanárt, a debreceni egyetemen pedig Almássy Antal budapesti törvényszéki bírót jelölték első helyen. A pozsonyi egyetem filozófiai tanszékeire az első jelölt dr. Korniss Gyula, a budapesti piarista főgimnázium tanára lett.

— A református főgimnázium Antigone-előadása. Páratlan érdeklődés kíséri az „Antigone” görögnyelvű előadását, amely holnap, szerdán délután pontosan fél hét órákor veszi kezdetét a főgimnázium tornacsarnokában. A rendezőség, hogy a közönség elhelyezésében semmiféle fennakadás ne legyen, ezúton kéri fel az intelligens érdeklődő közönséget a pontos megjelenésre, mert fél hét órákor az előadás zavartalansága érdekében a bejárókat elzárják; ugyszintén gondoskodott arról is, hogy a ruhadarabok elhelyezésére megfelelő ruhatár álljon rendelkezésre. A ruhatári díj személyenként (nem ruhadarabonként) 10 fillér. Mindenkit ezúton kér fel a rendezőség, hogy kalapját, botját, felöltőjét a ruhatárban tegye le, mert csak így biztosíthatja minden jelenlevőnek a darab zavartalan élvezetét.

— Blaháné nagybeteg. Fővárosi tudósítónk jelenti: Blahánét ma beszállították a Tauffer klinikára, ahol holnap röntgenezni fogják. A művésznőnek gyomorbaja van.

— Pénzügyintézetek kongresszusa. A Magyarországi pénzügyintézetek országos szövetsége pünkösöd vasárnapján országos pénzügyintézeti kongresszust rendezett, amelyen jelen volt Sándor János belügyminiszter, Papp Elek pénzügyminiszteri és Vadász Lipót igazságügyminiszteri államtitkár, sok szaktestület és vidéki intézet képviselője. A kongresszust Mándy Lajos, a szövetség elnöke nyitotta meg, amire dr. Baumgarten Nándor közigazgatási bíró megtartotta előadását a részvényjog reformjáról, amelyhez dr. Nietzsche Győző táblai bíró, dr. Kunz Ödön egyetemi magántanár, dr. Nyulászi János szoltá hozzá, mire a kongresszus határozati javaslatot fogadott el, amely szerint a kereskedelmi törvények a részvénytársaságok alapítására vonatkozó rendelkezéseit módosítani kell és a betéti üzlettel foglalkozó pénzügyintézetek biztosítéki alapot kell, hogy létesítsenek a takarékbetétek biztosítására. Márkus Jenő a községi takarékpénztárról értekezett és Lukács Ödön és Bleszl Ferenc hozzászólása után kimondták, hogy községi takarékpénztárak csak oly feltétellel alapíthatók, ha ebből sem a községek, sem a polgároknak különös terhek nem járulnak. Ezzel a kongresszus véget ért.

— Nem fizetik a vízdíjakat. A mai tanácsülésem szöbe került a tanácskozások folyamán a vízvezetési házi bekapcsolásokról. Mintegy egyezer óra már készen van, de még nem illesztették be. Szó volt arról is, hogy a vízdíjak nem folynak be.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a

PALMA

Próbaüveg 40 fillér.

;; Kapható : ;;

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

Debreczen, Plac-utca 30. sz.

— **Kirándulásra csábító levelek Debrecenben.** Az utóbbi időben sűrűn érkeztek debreceni lakosok címére kivándorlásra csábító levelek, amelyeket az északamerikai Canada államból kelteztek. A feladó nem nevezte meg magát, hanem arra kérte a címzettet, hogy egy bizonyos jelzés alatt küldje a választ. A levelek külalakjáról ítélve az éber postahivatal sem sejtette, hogy mit tartalmaznak a levelek s így gyanútlanul kézbesítették, holott ellenkező esetben mindig értesítik a hatóságot. A napokban egy ilyen kivándorlásra csábító levél jött Grünbaum Róza debreceni lakos címére, aki ma a levelet átszolgáltatta a kir. ügyészségnek, amely nyomozást rendelt el az ismeretlen tettes ellen kivándorlásra csábítás miatt.

— **Választók vizsgálja.** Hajdusoboszló r. t. városban — mint tudósítónk jelenti — az írás-olvasás vizsgában 354 polgár kapott képesítést, egy polgár vizsgálja nem volt elégséges. A bizottság pártatlan működésével a lehető legnagyobb mértékben megnyerte a vizsgáló közönség elismerését, aminek legfényesebb bizonyítéka, hogy még az egyetlen visszautasított jelentkező is megnyugodott a bizottság döntésében.

— **Egy honvédhadnagy balesete.** Ma délután a Nagyerdőn vivő-gyakorlatot tartott egy barátjával Sepsy Pál honvédhadnagy. A vivás keztyű nélkül történt. Gyakorlat közben Sepsy jobb kezét a barátja megvágta. A hüvelykujján csontig hatoló 6—7 centiméteres vágást kapott a hadnagy, akinek sebét az előhívott mentők bekötötték, majd beszállították a kórházba. Itt Kovács László dr. osztályorvos néhány öltéssel bevarta a sebet, azután bekötözte. Sepsy Pál könnyebb természetű sérülésével eltávozott a kórházból.

— **A milliárdos leánya és a soffőr.** Newyorkból táviratozzák: Robert H. Ingersoll-t, a híres milliárdost tegnap az üzleti órákban valaki föl hívta a hivatalában telefonon.

— **Tudja-e Ingersoll ur,** — kérdezte a hang — hogy Poppy leánya éppen most férjhez ment az ön Brown nevű soffőrijéhez?

A milliárdos lecsapta a kagylót és nem választott semmit. Még aznap az esti lapokban Ingersoll aláírásával a következő hirdetés jelent meg:

Poppy! Ha családunk tagja akarsz maradni, tüstént ott kell hagynod a soffőrt.

Apád.

A reggeli lapokban erre a hirdetésre a következő válasz jelent meg:

Papa! Soha, soha.

Poppy.

— **Életunt aggastyán.** Püspökladányból telefonálja tudósítónk: Ma hajnalban felakasztva találták lakásán Váradi Imre 61 éves földművest. Az aggastyán öngyilkosságot követett el életuntságból. A községi elöljáróság jelentésére a debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Az új Berson

számos előny miatt csodáltra méltó.

Kellems, zaitalan, tartós, elegáns.

— **Katonai céllövészet.** A debreceni 3-ik honvédegyezred június 17-én reggel hét órától déli 1 óráig a Sárkut-tanya melletti lötéren harcserüi céllövészetet tart.

— **Nagy vonatkisklás Ausztriában.** Pilsenből táviratozzák: Tegnap este a prága—pilseni esti gyorsvonat Holobkau állomáson kisklott. Az utasok közül sokan megsebesültek. A váltón, amelyet korán kapcsolak át, a mozdony és a három első kocsi még baj nélkül átment, a negyedik és ötödik kocsi azonban kisklott és nekiment a szomszéd vágányon álló pilsen—prágai személyvonat mozdonyának, amely erősen megrongálódott. A kisklott kocsikban a hatalmas lökéstől sokan megsebesültek és ezeket a vonattal utazó orvosok részesítették első segélyben.

— **Ötvenezer sztrájkoló.** Pétervárról jelentik: Az Obuchow-gyári sztrájk ügyében indított pör közeli tárgyalása miatt izgatott munkások tegnap a Putilow-gyárban, a Balti hajógyárban, a francia-orosz gyártelepen, a Phönix-művekben és néhány más kisebb gyárban sztrájkba léptek. Ötvenezer sztrájkoló tüntető felvonulást akart rendezni, ezt azonban a rendőrség megakadályozta. Nyolc sztrájkolót letartóztattak.

— **A homokkerti vasut.** Ma volt a város és a helyi vasut kiküldöttei között a tárgyalás a homokkerti vasut kiépítése tárgyában. A tárgyalások eredményre nem vezettek és így a hó 16-ára újabb tárgyalást tűztek ki. A tárgyaláson szóba került a nyírható vasut nagerdei vonalának kihelyezése is, a melyben azonban semmiféle irányban sem volt döntés provokálható, miután ez az ügy a mai tárgyalásra előkészítve sem volt.

— **Dr. Széll Kálmán VII.** kerületi tisztiorvos lakását a VII-ik egészségügyi-kerületbe Simonyi-ut 4. szám alá helyezte át. Rendelési idő: reggel 8—10-ig, este 6—8-ig. Telefon-szám: 9-61.

— **Angol humor.** A „Times“ egyik minapi számában ez a hirdetés jelent meg:

„Előkelő házból való gentlemannek van egy eladó szigete. Vadregényes táj, meredeken eső, sziklás partvidék, egyetlen kikötőpont, amelyen egy szál ágyuval teljesen uralható. Bár hirdető konzervatív, mégis még a jelenlegi kormánynak is vagy valamely nemeslelkű emberbarátnak is, aki szívén viseli a haza javát, kedvező feltételeket szabna. Ideális hely, hogy szüfraszettekkel gyarmatosítsák. — Cim a kiadóhivatalban.“

— **Megbüntetik az engedély nélkül lejelöltöket.** Több debreceni és vidéki gazda engedély nélkül hajította ki állatait, a most megtartott állatszámlláláskor huszonnyolc lovat és 107 szarvasmarhát találtak olyat, a mely után nem váltották ki a hajtó-cédulát. Ezeknek gazdáit most megbüntetik.

— **Angol tennis-rakettek.** lapdák és teljes tennis-felszerelésekből a legnagyobb választék Mentze Henriknél, Piac-u. 38. szám.

— **Összeütközés a hiddal.** Ujvidékről táviratozzák: A Dunagőzhajózási Társaság Atlasz nevű hajójának uszályai nekimentek az ujvidék—pétervárad Duna-hidnak. A karambol oly nagy erővel történt, hogy a hídát kimozdította helyéről, több hidpontont elszakított és az egész hídát súlyosan megrongálta. — A híd két katonát állott, mindkettő a vízbe esett, de úgy ezeket, mint az egyik uszály kormányosának a feleségét, aki az összeütközésnél szintén a vízbe zuhant, kimentették. Az Atlasz most itt vesztgel az uszályokkal. A kár igen jelentékeny és a hajóhídon egyik napra be kellett szüntetni a forgalmat.

— **Leégett automobil-gyár.** Párisból táviratozzák: A Bayard—Klement-féle automobil-gyárban, amelyben a Bayard—Klement-féle kormányozható léghajóra vonatkozó terveket őrzik, tűz ütött ki. A tűz az irodahelyiségben keletkezett s onnan átcsapott a karosséria műhelyre, amelyben 200 teljesen elkészített automobil állott. A karosséria műhely a benne levő automobillokkal együtt teljesen elpusztult. A kár meghaladja az egymillió frankot. Az irodában őrzött kormányozható léghajóterveket sikerült megmenteni. Azt hiszik, hogy a tűz gyújtogatásból keletkezett.

III. Welchinger Károly özödtömegehez leltározótt Itálneműek ávenként és nagyobb mennyiségben Király-utca 4. szám alatti (Ungár Jenő palotája) üzlethelyiségében kiárussítatnak. Nyitva délelőtt 9—1 óráig, délután 4—6 óráig. ■■■■

— **Víz helyett marólug.** Ma reggel Fejlesztés Margit 17 éves cseléd a Csokonai-utca 10. számú házban víz helyett tévedésből marólugot ivott. Az előhívott mentők a köz-kórházba szállították a leányt. Állapota nagyon súlyos.

— **Súlyos baleset egy faraktárban.** Ma délután három órakor Széll Géza Mikepércsi-uti faraktárba gerendákat szállítottak. A szekérről egy gerenda lezuhant s a közelben tartózkodó Juhász Sára öt éves gyermek fejére esett. A kisleány koponyatorést szenvedett. Sérülésével a mentők a városi köz-kórházba szállították. A gyermek állapota súlyos. A rendőrség nyomozást indított a baleset ügyében.

— **Modern lakás 4 szobás, fürdőszobával, központi fűtéssel, állandó melegvíz-szolgáltatással, személy-felvonóval, minden modern kényelemmel ellátva augusztus 1-re kiadó.** Piac-u. 34.

— **Baleset munkaközben.** Csatreg Gyula 39 éves kabai gyári munkás ma reggel egy szecsavágógépet javított. Munkaközben a jobbkezét elkapta a gép és két ujját leszakította. Súlyos sérülésével vonaton behozták a debreceni köz-kórházba.

— **Elegáns girardi-kalapot** Frank Testvéreknél a vármegyeháza mellett.

— **Az iszákos franciák.** Egy párisi orvos, G. Bertillon legutóbb érdekes kimutatást terjesztett a francia orvosok kongresszusa elé. A kimutatásból megtudjuk, hogy Európa melyik országában fogyasztják a legtöbb szeszest. Bertillon kimutatása szerint egy évben egy lakos Svédországban 5.31, Dániában 10.64, Angliában 7.77, Belgiumban 13.18, Németországban 9.44, Svájcban 11.96, Olaszországban 12.02, Spanyolországban 10.66, Oroszországban 5.21 és Franciaországban 18.88 liter alkoholt fogyaszt. Ezek szerint Európa legtöbb alkoholt fogyasztó országa Franciaország, amely Belgiumot és Olaszországot is megelőzi. Ha külön választjuk a borivást a szorosabban vett alkoholos italoktól, az abszinttól és a konyaktól, Franciaország még ez esetben is előkelő helyet foglal el a statisztikában, és ha nem is áll az első helyen, de mindjárt másodiknak következik. A Bertillon-féle kimutatást az orvosok meg lehetős megdöbbenéssel fogadták, mert senki sem sejtette, hogy Európában Franciaországban fogyasztják a legtöbb szeszest. A megdöbbenés annál jogosabb, mert Bertillon kimutatása a pénzügyminisztérium adatai alapján készült és hiányzik belőle az a meglehetősen tekintélyes alkohol, amit a likörgyárosok és egyéb szesziparral foglalkozók állami ellenőrzés nélkül hoznak forgalomba.

— **Halálozások.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnapelőtt, tegnap és ma a következő halálozásokat jelentették be: Labonc József ref. 40 éves, Süttő Istvánné ref. 34 éves, Benyák Mária r. k. 1 hónapos, Leszhocki Mária r. k. 1 hónapos, Szathmári Ida ref. 8 hónapos, Hrabéci Irén r. k. 2 éves, Nagy János r. k. 46 éves, Tóth Béla ref. 15 éves, Tóth Zsuzsanna ref. 56 éves, Bagoly József ref. 21 napos, Hal Mihály r. k. 8 éves.

— **Garzon-lakás** fürdőszobával, előszobával, központi fűtéssel, állandó melegvíz-szolgáltatással és személy felvonóval augusztus 1-re kiadó. Piac-u. 34.

— **Tennis-rakettek** szakszerűen javít és huroz Mentze Henrik Piac-u. 38. szám.

— **Szol,** csak a Hal-köz 4. és Piac-utca 29. számú mosodában, gallérokat 5 fillérért, kimosott ingeket 20 fillérért kitünően vasalnak.

Előkelő társadalmi állás

Felvilágos

Üzemen

1000 szin
1000 finor
1000 féliv
1000 szin
Egyéb n
dorn kiv

HOFFMANN
DEBRECEN

A magy. l
megbizás

K

SZÖLÖMOLV
bizonyult a le

A szőlő vir
minden pe
szőlőmoly
és leghaték
Minden ki
ekkora me
tezésére el
gyümölcs
használati
lan elisme
mentesen

KON
KOSSU

1013—191

Árv

Dr.
szörmény
szörmény
nak végre
tőke, enn
járó 5%
64 fillér p
járásbíró
zése foly
évi nove
foglatl és
az árveré
foglatlato
azok törv
ezenben,
megtartás
Jának d.
a foglalá
ságok, a
történet,
rőnek ké
becsáron

Del
GA

Kérem levelem 1916. május 10. sz. levelező újság

1914 június 3.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

7

Előkelő

társadalmi

állással

jó összeköttetésekkel bíró intelligens uri emberek egyik legnagyobb Biztosítótársaságnál — mint életbiztosítási felügyelők alkalmazást nyerhetnek. Mint mellékfoglalkozás is igen jó keresetet adhat.



Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Üzemnagyoobbítás folytán

nyomással:

- 1000 színes jómindségű boríték K 3-60
- 1000 finom fehér boríték " 6-
- 1000 félív üzleti levélpapír " 7-
- 1000 színes levelező-lap " 5-20

Egyéb nyomtatvány is elegáns, modern kivitelben, hasonló olcsó árak mellett

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDAJÁBAN
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

A magy. kir. földművelésügyi minisztérium megbízásából az állami szőlőtelep által

kipróbált

KOCHILLIN

SZŐLŐMOLY ÉS GYÜMÖLCSFÉREGIRTÓ ANYAG
bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között.

A szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. **Ára kg.-ként 4 K.** Minden kilogramm 50 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyszögöl szőlő permetezésére elegendő. **Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan.** Részletes használati utasítás minden csomagban. Számtalan elismerő levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk. Kapható:

KONTSEK GÉZÁNÁL
KOSSUTH-UTCZA 15. SZÁM.

1013—1914. vh. sz.

Árverési hirdetemény.

Dr. Ujvárossy Szabó Lajos hajduböszörményi ügyvéd által képviselt Hajduböszörményi Nemzeti Munkapárt végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 750 kor. tőke, ennek 1913. év június hó 1. napjától járó 5% kamata és eddig összesen 196 kor. 64 fillér perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbíróóság 1913. V. 6425. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi november hó 4-én bíróilag le- és felülfoglalt és 3000 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek Debreczenben, Piac-utca 71. szám alatt leendő megtartására **1914. évi június hó 25. napjának d. e. fél 10 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok és egyéb ingóságok, amennyiben időközben részfizetés történt, annak betudásával, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 27-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

962—1914. vh. sz.

Árverési hirdetemény.

Dr. Fabritzky Sándor budapesti ügyvéd által képviselt Lorch L. H. végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 303 kor. 35 fillér tőke, ennek 1913. év november hó 29. napjától járó 6% kamata és eddig összesen 98 korona 76 fillér perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbíróóság 1914. V. VI. 448. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1914. évi április hó 16-án bíróilag felülfoglalt és 5550 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek Debreczenben, Simonffy-utca 55. szám alatt leendő megtartására **1914. évi június hó 20. napjának d. e. 9 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok és egyéb ingóságok, amennyiben időközben részfizetés történt, annak betudásával, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén hecsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 27-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

535—1914. vh. sz.

Árverési hirdetemény.

Dr. Ujvárossy Szabó Lajos Hajduböszörményi ügyvéd által képviselt Hajduböszörményi Nemzeti Munkapárt végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 250 korona tőke, ennek 1913. év október hó 1. napjától járó 8% kamata és eddig összesen 87 korona 64 fillér perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbíróóság 1913. V. 698941. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi november hó 28-án bíróilag le- és felülfoglalt és 3800 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek Debreczenben, Piac-u. 71. szám alatt leendő megtartására **1914. évi június hó 17. napjának d. e. 9 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok és egyéb ingóságok, amennyiben időközben részfizetés történt, annak betudásával, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 27-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

821—1914. vh. sz.

Árverési hirdetemény.

Bódogh Zsigmond végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 23 korona 46 fill. tőke és eddig összesen 14 korona 72 fillér perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbíróóság 1914. V. III. 419. számú kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1914. évi április hó 18-án bíróilag le- és felülfoglalt és 2380 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek — Debreczenben, Piac-u. 77. sz. a leendő megtartására **1914. évi június hó 12. napjának d. e. 1/2 9 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok és egyéb ingóságok, amennyiben időközben részfizetés történt, annak betudásával a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 21-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

PARÁDI kénes borviz,
üdítő, egészséges ital

friss töltésben most érkezett.

KONTSEK GÉZA

fűszernagykereskedése és ásványvizek főlerakata
KOSSUTH-UTCZA 15. SZÁM.



PALMA az elasztikus cipősarok
figyelje meg **TARTÓSSÁGÁT**

Balatonfüredi

szanatorium és gyógyfürdő !!!

Természetes szénsavas iszapfürdők és balatonfüredi ivókúra. Fizikai és diétetika gyógyintézet az összes belbetegségek számára, különös tekintettel a szív- és érrendszer, vese megbetegedéseinek és női bajoknak. Cukorbetegségnek, alkálizáló- és diétetikus kúra idegbetegségek számára az összes modern gyógyszerközökkel felszerelve. Soványító-, hízó-kúra. Röntgen- és kémiai-laboratórium. Zander-intézet. Inhalatórium. — Egész éven át nyitva. — Prospektussal és felvilágosítással szolgál a Fürdőigazgatóság.

Üzletszerzőket

alkalmaz egyik legnagyobb „Biztosítótársaság” ugy helyben, mint vidékre.

Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

LUBLÓFÜRDŐ

Szénsavas vasas (pezsgő) és mórfürdők.

Kitűnő hatású vérszegénységnek, az idegrendszer idült bántalmainál, szívbántalmaknál, általános gyengeségeknél, különösen pedig női bajoknál. ::

Előldényben tetemes árkedvezmény.

Bővebb felvilágosítással szolgál az uradalmi fürdő-gondnokság LUBLÓFÜRDŐN (Szepes megye.)

985—1914. vh. sz.

Árverési hirdetemény.

Dr. Magoss György debreczeni ügyvéd által képviselt Kovács József polgármester végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 467 korona 75 fillér tőke, ennek 1913. év április hó 1. napjától járó 6% kamata és eddig összesen 174 korona 63 fillér perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbíróóság 1914. V. III. 441. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi július hó 25-én bíróilag le- és felülfoglalt és 812 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek Debreczenben, Ujföldön 41. szám alatt leendő megtartására **1914. évi június hó 8. napjának d. e. 10 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő tehén, borjú, rozs és egyéb ingóságok, amennyiben időközben részfizetés történt, annak betudásával, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 15-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK

10 szög 50 fillér, azontul minden szög 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 L.

Vastag betűből szerdett minden szög 10 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Videkről

apróhirdetéseket legcélszerűbb postautalvánnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szelvényén elfér. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegen eszálalandó.

Jelleges leveleket csakis kellő igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

Apróhirdetésre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

A Debreceni Független Ujság telefon számai:
Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Nyomda 18

Levelezés
Jelleges levélnél a hirdetés száma is kértetik.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150.000 korona hozomány — később még nagyobb örökség — azonnal férjhez menni óhajt. Vagyons, vallás mellékes, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen”, Berlin, Elisabethstrasse 66.

Üzlet

TELI holmik elrakásához nafta, lin, terpentín, rovarpor, dobánypor kapható a Deutsche üzletekben.

SZEGEDI PAPRIKA különlegességek őriási raktára LINDENFELD J. JENŐ fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Falusy Károly polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41. Készíték mindenféle sportcipőket, valamint orthopéd cipőket fájós és nyomorék lábakra. Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

792. vk. 1914. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Szilágyi Nándor budapesti ügyvéd által képviselt Karácsony Pál végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 118 kor. 50 fillér tőke, ennek 1912. év október hó 7. napjától járó 5% kamata és eddig összesen 37 korona 46 fillér perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbíró 1914. V. II. 265. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1914. évi április hó 25-én bíróság le- és felülfoglalt és 1370 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek — Debreczenben, Piact-utca 61 sz. alatt leendő megtartására **1914. évi június hó 10. napjának d. e. 10 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő ruhaneműek és egyéb ingóságok, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 21-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

KÖLCSÖN

sorsjegyekre, értékpapírokra és I-rendű vidéki takarékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 K
Hazai sorsjegyre . . . 90
Osztr. vörös kereszt s.j. 40
Olasz vörös kereszt s.j. 33
Erzsébet sorsjegyre . . . 7
Jósziv . . . 10
Bazilika . . . 20
Magy. vörös kereszt s.j. 22
A kölcsön apró részletekben törleszhető. Ha sorsjegyet bárhol zálogban vannak, úgy a letétjegy beküldése ellenében a kölcsönt a fenti összegre fölemeljük. **Részletfizetésre** vásárolt, de még ki nem fizetett sorsjegyeket kiváltjuk és rájuk fenti kölcsönt adjuk.

A Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézet Részv.-Társ. bankosztálya SIMONFFY-UTCZA 13. SZÁM. Telefon 298. Alapítási év 1878.

Állás

Irodás nő vagy férfi — szerény és szorgalmas — ki megfelelő gyakorlattal bír felvétetik. Nyugoti-u. 24.

Különte

Poloskairtást
NÁNÁSSY ISTVÁN legsikeresebben végzi a Máv. vasutak poloska és féregirtója. Kérem 849. számú telefonon felhívni. Évi kezelést és megvizsgálásokat is végez. Levélbeli megrendeléseket kérem. Fa-zekas Mihály-utca 4 és Postakert Gyár-utca 6.

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyőzi, hogy szeplőt, májolt, pattanást, vimmedlét, minden bőrruhtát az országhírű ártalmatlan **Matild-arcenőcs, crém és szappan** okvetlen elmulasztja. Ha nem, árát minden kibeszélés nélkül visszaadom. Semmi rizikó, próbálja meg. Kapható minden gyógyszer-tárban és drogeriában. Főraktárak: Jóna és Jóna és Tóth Béla utóda Kubek Tisza-palota. 2736.

Adás-vétel

Makulatur papiros bármilyen mennyiségben kapható a kiadóban.

984—1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Magoss György debreczeni ügyvéd által képviselt Debreczen szab. kir. város végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 2806 korona 50 fillér tőke, ennek 1912. év január hó 1. napjától járó 6% kamata és eddig összesen 294 kor. 84 fillér perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbíró 1914. V. III. 440. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi március hó 3-án bíróság le- és felülfoglalt és 2145 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek Debreczenben, Ujföldön 41. szám alatt leendő megtartására **1914. évi június hó 8. napjának d. e. 9 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő gazdasági eszközök és szánkó és egyéb ingóságok, amennyiben időközben részletfizetés történt, annak betudásával, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 15-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

GAMBRINUS

SÖRCSARNOK ÉS ÉTTEREM
DEBRECZEN, PIAC-U. 28.,
A VÁROSI BÉRPALOTÁBAN

a mai kor igényeinek megfelelően a legdiszesebben modern, világvárosi berendezéssel. Utcai pálmakert a passagében. Páholy rendszer. Nagy gondnal kezelt konyha. Zóna rendszerű villásreggeli különlegességek. Speciális délutáni uzsonnák. Meleg konyha éjfélig.

Havi étkezések a legmérsékeltőbb áron.

Kitűnő kőbányai sörök.

Pilseni ősforrás (Urquelle).

Müncheni Paulaner sör.

American bar rendszerű italkimérés. Különleges likőrök poharankénti kimérése. Saját szőlőtelepemen termelt borok kimérése. Tokaji szőlőben termelt boraim kimérése. Előzékeny kiszolgálásról gondoskodom és kérem a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi kegyes pártfogásukat ezen új vállalatomnál is fenntartani sziveskedjenek.

Márkus Jenő, vendéglős.

TELEFONSZÁM 632.

TELEFONSZÁM 632.

HALMÁGYI

NŐI ÉS LEÁNYFELÖLTŐK NAGYÁRUHÁZA DEBRECZEN, PIAC-U. 32. (VOLT SZEDLÁK-HÁZ.)

Állandóan dús választék:

Selyem, Grenadin és Broche, valamint Gummi, Impregnált és Lüsster köpenyekben.

Eponge costum legujabb 35— kor.-tól.

Crepp bluz újtonság reklámár 3:50 K.-tól.

Eponge és vászonalj „ 6:90 kor.-tól.

Crepp és Cretton pongyola „ 10— K.-tól.

Selyem costumok, alkalmi és utcai ruhák, felöltőkben. Eredeti párisi és berlini modellek.

!!! UJÍTÁS A ROYALBAN !!!

ROYAL REGGELI

KÁVÉ, TEA VAGY KAKAÓ

MEZZEL ÉS VAJJAL

50 FILLÉR

SONKÁVAL ÉS TOJÁSSAL

1 KORONA

ROYAL VILLÁSREGGELI

SÖRREL ÉS KENYERREL

40 FILLÉR

MEGNYILT AZ ÉTTERMI KERTHELYISÉG !!

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

„ CZÉGNEL ”

DEBRECZEN,

Kistemplombazár

Napernyők

Gyermekruhák

Harisnyák

Tricók

!! nagy választékban !!

986—1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Magoss György debreczeni ügyvéd által képviselt Debreczen sz. kir. város végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 467 K 75 fl. tőke, ennek 1913. év január hó 1. napjától járó 6% kamata és eddig összesen 137 korona 42 fillér perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbíró 1914. V. III. 442. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi október hó 25-én bíróság le- és felülfoglalt és 3975 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek Debreczenben, Szepességi-utca 28. szám alatt leendő megtartására **1914. évi június hó 8. napjának d. e. fél 9 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok, gépek és egyéb ingóságok, amennyiben időközben részfizetés történt, annak betudásával, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 május hó 14-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.